
 

 

Referat af årsmøde i Distrikt 3  

        7. april 2022  

Vester Allé 8, 8000 Århus C 

Dagen blev indledt med emnet: ”Et otium i topform- perspektiver og udfordringer” ved 

Christian Budde, Rådmand for Sundhed og Omsorg  
 

Han talte om Sundhed i ældrepolitikken. Sundhed i fremtiden / Hvor skal vi hen og hvordan 

kommer vi det? Perspektiver og udfordringer 

Efter oplægget var der tid til spørgsmål og kommentarer. Noget gik på personalet i ældreplejen. 

Rekrutteringen er vigtig.  Vi skal have dedikerede personer. 

Andet gik på pårørende, der lige så stille ”forsvinder” når man kommer på plejehjem. I vores 

regi har vi besøgsvenner. Lovgivning om at pårørende skal pålægges besøg er ikke 

ønskværdigt. 

Arbejdet på tværs af faggrupper er enormt vigtigt og er en vej, vi skal forfølge. 

”Minut-tyranni” bør afløses af noget andet men hvad? Nogen steder lykkes det. De erfarne 

medarbejdere er gode til at skabe overblik over, hvad der er brug for. Men der er brug for 

struktur i arbejdet - derfor tidsskemaer. 

Fagligheden- det går ud over fagligheden, at der er mange uden uddannelse ansat. 

Mulighed i Aarhus for selv at passe sime pårørende er noget, der skal undersøges. 

Hugo Strunge Frank præsenterede sig selv i forbindelse med sit kandidatur til landsledelsen 

Hugo har en lang række arbejdsansættelser inden for bankverden. Har været aktiv i Lions, 

formand Hinnerup siden 2013, webmaster og lokalredaktør. Var med i ad hoc udvalget 

omkring forretningsorden og Facebook. Er ofte med når Ældre Sagen skal udtale sig i pressen. 

En af hans mærkesager er at gøre noget for de IKKE-digitale ældre 

Kommentarer fra salen: 

Det er vigtigt, at vi arbejder for at få et medlem fra det jyske ind i landsbestyrelsen. Pt. er der 

en fra Lolland, en fra Fyn og en fra Sjælland, der genopstiller. Jylland er geografisk 

underrepræsenteret i landsbestyrelsen. 

Vi vil i distriktet nedsætte en kampagnegruppe, som skal støtte Hugo’s kandidatur. 

Strategien bør være at få andre distrikter involveret i at stemme på Hugo. 

Der skal være nogle markante mærkesager. Strategien bør lægges i forhold til de andre 

kandidaters mærkesager 

 

Bodil Wöhnert om landsledelsen 

Også fra Bodil lød der en klar opfordring til at være tydelige i mærkesager. 

Det er rigtigt, at du skal finde en eller flere mærkesager til valgaviserne, der udkommer. 

Imod dig taler, at du er en mand! 

Bodil trak noget frem fra landsbestyrelsens møde 21-22 marts: 

Prisstigningerne, der udhuler pensionisters råderum. Der kræves en stigning på 3,5 %. 

Nyhedsbrev: vigtigt at nye medlemmer skal opfordres til at oplyse mailadresse og tilmelde sig 

nyhedsbrev fra lokalafdelingen og Ældre Sagen. 



Det Sker: Et ad hoc udvalg er nedsat. En hurtig omgang med tre møder. Udvalget er 

sammensat ud fra geografi og roller. Det første møde blev afholdt med en masse ideer op i 

luften, som skal drøftes på de næste to møder. 

Microsoft 365 nu må det snart komme. Er udsat på grund EU licitation til sommer ferien. 

Ny ældrelov og sundhedsreform: 

ÆS er inviteret med til forarbejdet. 

Se i øvrigt referat fra sidste landsbestyrelsesmøde på frivilligportalen. 

Henvendelser fra lokalafdelinger om Ukraine og om hvordan vi skal forholde os.   

ÆS er ikke godkendt til fx indsamling. Hvis vi gør det, skal vi gøre det i samarbejde med 

organisationer, der har tilladelse. 

 

Nyhedsbreve og den nye folder om distriktets organisation ved Erik Christensen 
 

Vi vil udsende nyhedsbreve regelmæssigt, fordi vi vil leve op vores beslutning om at gøre 

distriktet mere synligt. 

Folderen skal skabe synlighed omkring D 3 med information om distriktets opbygning og 

arbejdsfordeling.  

Folderen kan findes på linket nederst i referatet. 

 

Karen Skou om distriktet og nyt fra sekretariatet 

Ang. æresbeviser: de uddeles fra landsbestyrelsen, når man går af. Man kan også få et diplom 

mens man er aktiv for en særlig indsats. På frivilligportalen kan man selv fremstille diplomet - 

se håndbogen hvordan. 

Udvalget til den nye ældrelov: 

Bjarne Hastrup + tre fra samfundsanalyse deltager. 

Distriktets kommende temadage: 

19/4: ”Ensomhed og fælleskaber” der er stadigvæk pladser. 

10/5: ”Status og perspektiver på det ældrepolitiske område” der er stadigvæk pladser. 

Demensvenlige lokalafdelinger: alle møder/kurser er flyttet til juni 2022.  

Motion:  

Stolemotion på DK4. TRÆN dig GLAD med Ældre Sagens logo i baggrunden. 

Helsidesannonce i Politiken samt små videoer på YouTube om at få flere i gang. 

Nyhedsbreve: 2 ud af 30 lokalafdelinger i D3 har ikke nyhedsbrev endnu. 

30/5 er der møde i Aarhus om nyhedsbreve- erfaringsudveksling. Kontakt evt. Merete Volder, 

mv@aeldresagen.dk om at deltage. Invitationen har været sendt ud i et nyhedsbrev på 

frivilligportalen 

Onlinekurser komme i kursuskataloget sammen med de fysiske kurser. 

Udsolgt på de kurser for den samlede bestyrelse - der sættes flere op i efteråret. 

Der er mange der måtte gå forgæves. 

Ny IT-konsulent Martin Geysner: to nye videoer inden for it-området ang. rekruttering af it-

frivillige bliver annonceret på FB. 

Et ambassadørkort som kan gives videre fra bruger til bruger af it hjælp. 

Bestilles på frivilligportalen. Har været omtalt i et nyhedsbrev. 
 

Karens præsentation kan findes på linket nederst i referatet. 

 

 

 



 

Årsmøde 

 

1. Valg af dirigent  

Karen Skou blev valgt 

2.  Godkendelse af dagsorden  

Winnie’s bemærkninger om, at punkterne i den udsendte dagsorden er forkert: 

Punktet indkomne forslag er fejlagtigt anbragt under pkt. 4. 

Således ændrer punkterne sig: 

Pkt. 5: indkomne forslag 

Pkt. 6: valg af distriktsledelse 

Pkt. 7: Præsentation af koordinatorer m.fl. for 2022/2023 

Pkt. 8: Evt. 

 

3. Beretninger til behandling og godkendelse  

Alle beretninger blev godkendt ved akklamation og kan findes på linket nederst i referatet. 

 Distriktsledelsen om distriktets virksomhed siden 15. juni 2021 

 Områderedaktørerne  

 Ældre Sagens regionale sundhedsudvalg samt Patient Inddragelses Udvalget 

 Koordinatorer for de 4 områder og webmaster 

4. Distriktets årsregnskab 2021 til orientering ved kassereren 
 

Kontingentandelen på 115.000 kr. bygger bl.a. på geografi og antal medlemmer. 

De aktiviteter, der har været afholdt, får tilskud fra Kbh.  

 

5. Indkomne forslag til behandling 

 Ny Forretningsorden - forslag til godkendelse 

Erik gennemgik væsentlige punkter i forslaget. 

Arbejdet med forslaget er foretaget med baggrund i ny vejledende forretningsorden, som ikke kom 

med i den nye håndbog for 2022. De er udsendt i uge 8 til alle. 

Distrikt 3 kaldes nu Midt-Østjylland, da dette anvendes de fleste steder i Ældre Sagens regi. 

Der indføres et nyt begreb nemlig distriktsforsamlingen, som er beskrevet i § 3. 

Nyt er også at foreningskonsulenten deltager i alle distriktsledelsesmøder mens koordinatorer og 

landsbestyrelsens repræsentant kun deltager efter ledelsens ønske. 

§ 6: en præcisering af den hidtidige forretningsorden bl.a. om godtgørelser. 

 

 Hugo Strunge Frank havde indsendt et ændringsforslag til ledelsens forslag: 

 I § 1 erstattes ”koordinationsudvalgets” erstattes med ”koordinationsudvalgenes” 

 Erik C.: dette er en skrivefejl – bliver rettet. 

 I § 4.5. tilføjes: 



En koordinator er udpeget af distriktsledelsen og varetager et fagområde, hvor vedkommende er ansvarlig 

overfor distriktsledelsen. Der kan være 2 koordinatorer til et fagområde efter distriktsledelsens skøn. Der 

er koordinatorer indenfor IT, ældrepolitik og sundhedspolitik. Yderligere koordinatorer kan udpeges efter 

distriktsledelsens skøn. 

Dette medføret en drøftelse: 

Om § 4.5 Erik Jørgensen mener, at man kan stryge denne opremsning af, hvilke koordinatorer der 

er i distriktet, da det ikke er fremtidssikret. 

Erik C: Det ligger implicit, at ledelsen har ansvaret for at finde de koordinatorer, det er brug for. 

Bodil: distriktet skal jo selv fokusere på, om man skal have koordinatorer – det er altid en god ide 

at beskrive koordinatorers opgaver 

Konklusion: Vi behøver ikke uddybe koordinatorers opgaver. 

Der tilføjes § 4.7. 

Områderedaktørerne kan deltage i distriktsledelsesmøder efter distriktsledelsens beslutning. 

Står allerede i § 4.5 

 

Efter debatten frafaldt Hugo Frank sit ændringsforslag. 

      Ledelsens forslag blev vedtaget med den redaktionelle ændring af § 1  

      Og kan findes på linket nederst i referatet. 

 

 Subsidiært forslag om bortfald af § 6 i nuværende forretningsorden  

bortfalder 

6. Valg af distriktsledelse 

Alle valgt ved akklamation. Den nye distriktsledelse ser sådan ud: 

 Formand: Lars Hvidberg 

 Næstformand: Erik Christensen 

 Kasserer: Jens Degn 

 Sekretær: Winnie Egefjord 

 Yderligere et medlem et medlem af distriktsledelsen, Keld Skaaning 

 

7.  Præsentation af koordinatorer m.fl. for 2022/2023: 

 Koordinatorer for det ældre- og sundhedspolitiske område 

Eigil Ege og Eva Holmberg Terkelsen 

 Koordinatorer for det social-humanitære område  

Karin Skovgaard Sørensen                                                                                                 

 Koordinator for motions- og sundhedsområdet –  

pt. vakant  vi har brug for kandidater 

 Koordinatorer for IT-området  

Jens Degn og Winnie Egefjord 

 Områderedaktører:  

Birgit Andersen (3B) og Winnie Egefjord (3A) 

 Medlemmer af Det regionale Sundhedsudvalg.  

Jesper Schou og Eigil Ege 

8. Eventuelt  



Erik Christensen takkede Lillian Andersen for mange års arbejde som formand for sundhedsudvalget. 

Jesper Schou takkede Lillian. Det er vemodigt at sige farvel til dig som formand. Vi har arbejdet 

sammen siden 2008 - spændende lærerigt og udbytterigt. Tusind tak for det. Jeg vil savne dig og dit 

samarbejde. Du er et arbejdsjern. Du sidder/har siddet i mange udvalg. Du er ”frivillig skubber” i 

lokalafdeling. 

Lillian takkede for de pæne ord: Jeg vil også savne dig - jeg har også lært meget af dig Jesper. Tak til 

alle jer, der er til stede. Men nu er det på tide at takke af – der skal gang i harmonikaen og 

strikketøjet. 

Dirigenten afsluttede årsmødet med en tak til alle for en god debat. 

 

Organisationsplan, forretningsorden, beretninger og referat af Årsmødet samt Karen Skou’s 

præsentation kan findes på dette link: 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-3/distriktsledelsen 

 

 

 

Referent Winnie Egefjord 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-3/distriktsledelsen

